



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

Mai számból:

Rohács József, a püspökladányi járási pártbizottság első titkára: Aktívaértekezleten beszélgetünk a kongresszus határozatairól (2. old.) — A genfi értekezlet 12. zárt ülése (2. old.) — Tovább javítják a minőséget a Dohánygyár dolgozói (3. old.) — S. Papp Imre közlése: Józsa-tervezés nélkül a gazdálkodás nem sokat ér (3. old.) — Megérkezett Debrecenbe a Magyar Állami Népi Együttes (3. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 132. SZÁM ÁRA 50 FILLÉR SZOMBAT, 1954 JUNIUS 5.

A megyei pártbizottság kongresszusi zászlajának győztesei

TÖBB ÜZEMET, GÉPÁLLOMÁST, TERMELŐSZÖVEKZETET OKLEVÉLLEL TŰNTETTEK KI

A kongresszus tiszteletére rendezett szocialista munkaverseny országos eredményei már ismeretesek. A kongresszusi versenyben

a Tatabányai Szénbányászati Tröszt, Diósgyőri Gépgyár, Magyar Gyapjúmosó- és Finomposztógyár, Miskolci Vasúti Csomópont, Végegyházi Szabadság termelőszövetkezetek lettek a győztesek.

Elnyerték a Központi Vezetőség zászlait. Ezenkívül több üzem, gépállomást, termelőszövetkezetet — köztük a Debreceni Hajdúsági Gyógyszergyárt, püspökladányi gépállomást — a Központi Vezetőség dicséret oklevéllel tüntetett ki.

Hajdú-Bihar megyében szinte valamennyi üzem, gépállomás, termelőszövetkezet és állami gazdaság túlteljesítette kongresszusi versenyvállalását. A megyei pártbizottság most értékelte a III. kongresszus tiszteletére elért kiváló termelési eredményeket, figyelembevéve a minőségi munkát, az első negyedéves keletkezett elmaradás behozását, továbbá az áprilisi és májusi havi teljesítményeket.

A megyei pártbizottság midőn elismerését fejezi ki a kongresszusi versenyben résztvevő üzemek, gépállomások, termelőszövetkezetek és állami gazdaságok vezetőinek és dolgozóinak, a zászlókat az alábbi üzemeknek ítéli oda:

- a Hajdúsági Gyógyszergyár;
 - a Debreceni Kefegyár;
 - a püspökladányi gépállomás;
 - a tiszacsegei gépállomás;
 - az újirási Lenin termelőszövetkezet;
 - a földesi Petőfi termelőszövetkezet;
 - a borsói állami gazdaság;
 - a hajdúszoboszlói termelési bizottság.
- Dicséret oklevéllel az alábbi üzemeket tüntette ki a megyei pártbizottság:
- a Debreceni Erőmű;
 - a Debreceni Ruhagyár;
 - az egykei gépállomás;
 - a hajdúböszörményi Dózsa termelőszövetkezet;
 - a nádudvari Vörös Csillag termelőszövetkezet;
 - a darvasi Bem termelőszövetkezet;
 - a komádi Rákóczi termelőszövetkezet;
 - a derecskei Rákóczi termelőszövetkezet;
 - a hajdúszoboszlói Új Kenyér termelőszövetkezet;
 - az egykei Petőfi termelőszövetkezet;
 - a Rákosi-telepi Dózsa termelőszövetkezet;
 - a nagylétei Vörös Rózsa termelőszövetkezet;
 - a hajdúnánási Dózsa termelőszövetkezet.

A megyei pártbizottság zászlait és dicséret okleveleit ma adják át ünnepélyes keretek között. A Hajdúsági Gyógyszergyárban délután 2 órakor Barczy Gyula elvtárs, a megyei pártbizottság első titkára; Kefegyárban 12 órakor Angyal László; püspökladányi gépállomáson Ambrus István; tiszacsegei gépállomáson Kállai Imre; földesi Petőfi tsz-ben Herényák János; borsói állami gazdaságban Abuczki István; hajdúszoboszlói termelési bizottságnak Kolozsvári Lajos; míg az újirási Lenin tsz-nek ma a berettyóújfalui járási aktívaértekezleten adják át a kongresszusi zászlót.

A dicséret okleveleket szintén ünnepélyes keretek között osztják ki az üzemeknek. Tegnap a Ruhagyárban Angyal László adta át az oklevelet. Ma a Debreceni Erőműnél Baranyai György, egykei gépállomáson Eszenszky Bertalan, hajdúböszörményi Dózsa tsz-ben Czékány Imre, nádudvari Vörös Csillag tsz-ben Karsai József, darvasi Bem tsz-ben Horváth Sándor, komádi Rákóczi tsz-ben Lajos Kálmán, derecskei Rákóczi tsz-ben Kálmán Imre, hajdúszoboszlói Új Kenyér tsz-ben Csűrke Lajos, egykei Petőfi tsz-ben Eszenszky Bertalan, Rákosi-telepi Dózsa tsz-ben Fűri Gábor, nagylétei Vörös Rózsa tsz-ben Csarnai Mátyás, hajdúnánási Dózsa tsz-ben Gurbán György adja át a dicséret oklevelet.

A Hajdúsági Gyógyszergyár első félévi tervét 100 százalékra teljesítette

A Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozói becsülettel tartják azt a versenyfelhívást, amely az üzemet a Központi Vezetőség kongresszusi dicséret okleveléhez juttatta. A kongresszus befejezése óta a jó munka révén újabb sikereket szereztek a Hajdúsági Gyógyszergyárban. Tegnap örömmel jelentették, hogy az extrakciós üzemrészt első félévi tervét befejezte, a vállalat pedig ugyancsak pénteken első félévi tervét 100 százalékra teljesítette.

Épül a tiszapalkonyai erőmű

Energiaellátásunk további megjavítására új erőművek létesülnek s ennek során Tiszapalkonyán megépítik az ország legnagyobb és egyik legkorszerűbb erőművét. Teljesítőképességére jellemző, hogy egyetlen gépezetével 600 ezer kislakás világítását lehet biztosítani.

A tiszapalkonyai erőmű első gépezete 1956-ban indul meg. Ezzel lényegesen tovább javul hazánk energiaellátása.

Hajdú-Bihar életéből

Megjutalmazták a megyei tanács dolgozóit

Szerény és mégis örömteli ünnepség színhelye volt tegnap délután a megyei tanács I. emeleti kistanácssterme. Hajdú-Bihar megye tanácsa mezőgazdasági osztályának legjobb dolgozóit gyűlték össze, hogy átvegyék a földművelésügyi minisztérium ajándékát, amelyet a tavaszi vetés idején vezett jó munkájukkal érdemelték ki.

Az ünnepségen részt vett Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese is. Magyar elvtárs tölgyfa díszítéssel elismerését a tanács dolgozóira, akiknek segítségével elérte a megye, hogy elsőnek fejezte be a vetést az országban. Ezután 25.000 forintot osztott szét a megyei tanács vezetői, és a mezőgazdasági osztály dolgozóit között. Tatár Kiss Lajos, a megyei tanács elnöke, Rapp János, a megyei tanács elnökhelyettese, Bedő Zoltán megyei főagronómus, Barta Károly, a gépállomások megyei igazgatója, Schuster Zoltán, a gépállomások igazgatósága főagronómusa, Karsai József, a megyei tanács szövetkezeti csoportjának vezetője, továbbá agrónómusok, a mezőgazdasági osztály beosztottjai — mintegy huszonötven részesültek pénzzutalomban. A megjutalmazottak nevében Tatár Kiss Lajos köszönte meg a földművelésügyi minisztérium ajándékát.

A megye négy napi begyűjtési eredménye: 475 hizottsértés és 449 vágómarha

Az MDP III. kongresszusa után sem gyengébbek megyénkben a begyűjtési eredmények. A megyében a kongresszus befejezését követő első négy napon, hétfőtől csütörtökig 475 hizottsértést és 449 vágómarhát adtak át a begyűjtési szerveknek. Javult az eredmény más téren is. Baromfifőből 3882 kilót, tojásból 12.197 darabot adtak be. A legjobb járás továbbra is a püspökladányi járás.

Lackó Sándorné kongresszusi küldött újra munkában

A Debreceni Gyógyszergyár megyénk egyik élüzeme. A kongresszusi héten kiváló eredmények születtek az üzemben. Lackó Sándorné injekció szignáló, a III. pártkongresszus küldötte a kongresszusi verseny megkezdése előtt is kiválóan dolgozott, de megfogadta, arra a nagy kitüntetésre, hogy részt vehet, mint küldött a pártkongresszuson, még jobb munkával válaszol. Fogadalmát valóra is váltotta, mert a kongresszusi dekad alatt, amíg el nem

Mi újság a piacon?

A gyümölcspiacon nagy a felhozatal. Ott virít már az elárusító asztalokon a cseresznye — egyelőre igen borsos áron. 18—20 forintot kérnek kilójáért. Az apró földieper 20 forintért kelt el, a nagyobb szemű 28 forintért. Az ize kellemes, de még igen drága, egyelőre csak 10—20 deka szerénykedik belőle a háziasszonyok kosarában.

A zöldségpiacon azonban jóval több az áru, mint a gyümölcspiacon. Ez érthető. Most zöldel a saláta (20—25 fillér darabja), a zöldhagyma és a piros retekcsomók között megjelent a késő tavasz údvöskéje, a zöldborsó. Újdonság, aránylag nem is drága: 6—10 forint kilója. A zöldpaprika darabja 1.50, igaz még elég vérszegény. Napokon belül azonban ez is olcsóbb — és nagyobb lesz.

Hősi harc a talajvíz ellen a sárrétudvari határban

Szücs Sándor, a Kossuth termelőszövetkezet tagja — de mások is — felelősséggel már korán reggel a cukorrépa földeken dolgozott. Kezden három és fél hold répat egyteltek ki. Eppen mikor készen lettek a munkával, Szücsöt behívták katonai szolgálatra. Felelőse azzal köszönt el tőle: — Nem hanyagolom el a számunkra kimért területet, menj csak nyugodtan.

Haladt a munka a határban. Június 1-én már azt jelentette a községi tanács, hogy a cukorrépa egyteléssel a lucerna betakarítással 70 százalékra állnak. Amit a kongresszus tiszteletére ígértek, teljesítették. Ekkor azonban váratlan dolog történt, ami egy időre akadályozta a növényápolást és a takarmány betakarítását. Nagy vihar keletkezett. Egész nap szakadt az eső. Először az utca árkaik teltek meg, később az utakat is elrepte a víz. A határ magasabb pontjairól valóságos árvíz hömpölygött az úgynevezett Hullámtér, Szikmeg és Kártelek határrészre. Víz alá került a Kossuth tsz-nek is mintegy 15 holdnyi területe a Csarna dűlőben.

Még javában esett az eső, amikor útrakelt Zagyva Károly, a termelési bizottság elnöke. Egymásután mozgósította a termelési bizottság tagjait, majd a tanácshoz sietett és segítséget kért. Persze, ott is készen álltak már a munkára. Meg kell szervezni a víz leeresztését, ez volt a feladat.

Épül a Tóthfalussy-téren a Járvány- és Közegészségügyi Kutató Állomás

Az előzetes tervek szerint szeptemberre elkészül a Tóthfalussy-téren a Járvány- és Közegészségügyi Kutató Állomás. A hosszú, egyemeletes épület építkezése valóban a befejezéshez közeledik.

Juhász József sztahanovista kőműves brigádvezető és 14 tagú brigádja például tegnap már a kéményt húzta. Érdekesség, hogy eddig ott 36 köbméter kéményt építettek fel — ennek téglanyagából egyszoba összkomfortos lakást lehetne építeni. A Juhász-brigád jól dolgozik. A versenyábrán azt hirdeti, hogy 187 százalék a teljesítményük. Különösen Csóka János kőműves és Mező Sándor segédmunkás végez elsőrangú, selejtelmentes munkát. A múlt hónapban 1200—1500 forint között kerestek a brigád valamennyi tagja.

A Hajdú-Biharmegyei Tatarozó Vállalat által készülő épület befejező munkálatait azonban hátráltatja a Szabolcsmegyei Víz- és Csatorna Szerelő Vállalat. Még nem fogott hozzá a víz- és csatornázási munkához, holott lassan már lejár a munka határideje.

A növényápolás jelenleg szünetel. Tegnap azott volt a talaj, nem lehetett kapálni. De a nagy termésért folyik a harc — még most folyik csak igazán. Termelőszövetkezeti tagok és egyéni gazdálkodók együtt dolgoznak a termelési bizottságban, együtt készítik a vízlefolyó csatornákat is a határban. Ott dolgoznak Kóti Imre, Németh Lajos, Szabó Gyula termelési bizottsági tagok. Az ő földjük magasabb helyen van ugyan, nem fenyegeti vízveszély, de az egész község termelési eredményeit tartják fontosnak, nemcsak a magukét. A hősi harc a víz ellen, a nagyobb termésért, a termelőszövetkezeti és egyéni gazdálkodók baráti kapcsolata nagy lépést jelent a szocialista mezőgazdaság fejlesztésének útján.

Párt és pártépítés

Rohács József, a püspökladányi járási pártbizottság első titkára: Aktívaértekezleten beszélgetünk a kongresszus határozatairól

Mint küldött részt vettem pártunk harmadik kongresszusán. Nagy öröm fogott el, amikor Gerő elvtárs bejelentette a kongresszus elnökségének határozatát a Központi Vezetőség zászlainak és dicséret okleveleinek odaítéléséről. A kitüntetettek között volt a püspökladányi géppálmás is. Jól dolgoztak a ladányi géppálmás dolgozói a kongresszus héten, de a dicséret oklevél még jobb munkára ösztönözte őket. A traktorosok és a géppálmás vezetői most azt várták, hogy normálholdként 4.55 forintos megtakarítást érnek el és tovább fokozzák a minőséget is.

A pártkongresszus határozatai évekre megszabják a tennivalókat. A határozatokat a párt szervezeteinek vezetésével, a kommunisták példamutatásával, egész dolgozó népünk segítségével tudjuk végrehajtani. Ezért legfontosabb most ezekben a napokban a kongresszus útmutatásainak tanulmányozása,

hogy e egyszerű célkitűzések megvalósításához haladéktalanul hozzáfekdjünk.

A járásban számtalan helyen csoportosan hallgatták a kongresszusi beszámolókat, a fontosabb hozzászólások rádióközvetítéseit. Több helyen csoportos újságolvasásokat szerveztek. Most a kongresszus után a községekben a járási pártvégrehajtó bizottsághoz számos javaslat érkezett a kongresszusi határozatok feloldozására, ismertetésére. Vannak olyan helyek, mint pl. a kabai Tolbuczin tsz, ahol — igen helyesen — nem vártak semmiféle felsőbb „utasításra”, hanem már a kongresszus idején megkezdtek és most tovább folytatják a kongresszus határozatainak ismertetését. Kint a földön, ebédszünetben, vagy esős időben, amíg átmenetileg nem lehet dolgozni, a pártvezetőség tagjai, a pártbizalmiak felolvasásokat tartanak a kongresszus határozataiból és úgy vitatják meg a legfontosabb kérdéseket.

De a járási párt végrehajtó bizottság sem vár semilyen „felsőbb” határozatra, hanem

haladéktalanul megkezdjük a pártkongresszus irányelveinek ismertetését és természetesen egyidejűleg a végrehajtását is.

Szerdán reggelre a párt végrehajtó bizottság értekezletre hívta össze a függetlenített titkárokat, a JB instruktorokat, valamint a géppálmások és állami gazdaságok párttitkárait. Ezen az értekezleten közösen megbeszéljük a kongresszus határozatainak a párttól szóló részét, valamint a legsürgősebb gazdasági feladatokat.

Ez az értekezlet azért is hasznos volt, mert sok javaslat, vélemény hangzott el, amit a községekben és az egyes munkaterületeken tapasztaltak az elvtársak. Ezen az értekezleten az is kiderült, hogy a járásban még nem elég mély a kongresszus határozata iránti érdeklődés, sőt néhány helyen az ellenség már igyekszik félremagyarázni egyes kérdéseket. Több elvtárs helyesen mutatott rá, hogy egyik legfontosabb tennivalónk a párttagok aktivizálása. Laposi Gyula elvtárs elmondta, hogy Bihar-nagybajomban a párttagságnak a fele nem végez aktív pártmunk-

kát, ami természetesen kihat a gazdasági tevékenységre is. A járási párt végrehajtó bizottság megfogadta az elvtársak tanácsait. Részben a beérkezett kérdések, javaslatok alapján, részben az időszerű feladatokat tekintve,

a legfontosabb helyeken már a napokban aktívaértekezleteket tartunk.

Az aktíva gyűléseken a párt végrehajtó bizottság munkatársai tartanak rövid beszámolókat és megvitatják az illető terület kommunistáival, élenjáró dolgozóival a legfontosabb tennivalókat. En magam is tartok ilyen aktívaértekezleteket, sőt a megyei párt végrehajtó bizottságtól is kérünk ehhez segítséget.

Említettem az egyik legfontosabb feladatnak tartjuk a pártpolitikai munka megújítását, a pártszervezetek további megerősítését. Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség beszámolójában mondotta, hogy „... a pártszervezet nélküli szövetkezetek jobban ki vannak téve az ellenség támadásainak és nem tudnak kellő mértékben megerősödni.” Ezt mi a saját példánkon tapasztaltuk. A kormányprogram megjelenése után a püspökladányi járásban is megkezdte az ellenség a szövetkezetek elleni támadást. Termelőszoövetkezetekben — három kivétellel — mindenütt volt pártszervezet.

A tsz pártszervezeteknek nem kis részük van abban, hogy sikerült a szövetkezetek elleni támadást leszerelni és nem került sor egyetlen termelőszoövetkezet feloszlására sem.

Ezért most a legsürgősebben megalkadjon a többi három tsz-ben is a pártszervezet. A mezőgazdaság szocialista szektoraiban még nem váltak a pártszervezetek teljes mértékben a termelés motorjává, még nem tudnak megfelelően harcolni a termelékenység emeléséért, az önköltségek csökkentésért. Különösen az állami gazdaságokban tapasztalható ez. Az állami gazdaságok pártszervezeteinek javaslatait nem szívesen fogadják, különösen az állami gazdaságok felsőbb igazgatóságánál. Erre csak két példát. A püspökladányi sertésenyésztő gazdaságban a máktól elkezdve a legkülönbözőbb ipari növényekig mindent termelnek, de

a sertések takarmányát a Dunántúlról szállítják ide.

Az elmúlt télen 4000 köbméter siló ment tönkre a gazdaságban, mert végtelen huza-vona indult meg, hogy mi legyen a silóval, miután az sertések takarmányozására nem alkalmas. A pártvezetőség javasolta, hogy adják át a hosszúhúti gazdaságnak. A sertésenyésztőtelep vezetői is egyetértettek ezzel a javaslattal, de a minisztérium válasza addig késleltetett, míg az értékes siló nagyrésze a trágyadombra került. A sertésstelepeken ezeket fizetnek ki havonta vízhozásért, pedig aránylag kevesebb költséggel meg lehetne építeni a vízvezetékert. Erre már több javaslatot tett a pártvezetőség, de süket fülekre talált.

A géppálmásokon a püspökladányi példa nyomán megindult a harc az önköltségek csökkentéséért, a minőségi munkáért. Hogy a géppálmások pártszerve-

zetei e egyszerű feladat irányítói lehessenek, mulhatatlanul szükséges, hogy a géppálmásokon tovább javítsuk a pártmunkát, nagy gonddal készítsük elő a párttagok tanulását nemcsak a géppálmásokon, de az egész járásban. A géppálmásokon most a növényápolás nagy munkáján kívül serény munka folyik az aratógépek, kombájnok kijavításáért. Már az is

nagy hiba, hogy a géppálmásokra kévsze érkeztek meg a más géppálmásokról, illetve termelőszoövetkezetekből ide irányított üzemi képtelen kombájnok és aratógépek.

Ezért fontos most, hogy a géppálmások pártszervezetei a legnagyobb gonddal, körültekintéssel irányítsák, ellenőrizzék a géppálmásokon a munkát és a kommunisták példamutatásával, kezdeményezésével biztosítsák a gépek időbeni kijavítását.

A pártszervezetekre

ezekben a napokban nagy feladatok várnak. A termelőszoövetkezetekben az idén sokkal jobb a munkafegyelem, mint az elmúlt évben. Erre most különösen szükség van, mert a nem várt nagy esőzések miatt megkéséhet a növényápolás, ami aztán a terméseredményeken látszik majd meg. Ezért tartjuk fontos feladatnak, hogy minden termelőszoövetkezetben megbeszéljük az elvtársakkal a legfontosabb tennivalókat.

Egy másik fontos és sürgős feladatot a tanácsok munkájának állandó javítása. Sok helyen még mindig egyoldalúan értelmezik a törvényességet.

Csak a jogokat hangoztatják, de a kötelességek teljesítéséről elfelejtkeznek.

A püspökladányi tanács pl. csak elkévsze és vonakodva lépett fel a beadással hátralékosokkal szemben a törvény szigorával. Ezért utolsó a község, ezért van Ladányban a legtöbb hátralékos.

Nagy visszhangra talált a járásban a pártkongresszus útmutatása az új, szélesebb népi, társadalmi alapokon nyugvó új Népfőrtől. Püspökladányban már az elmúlt hónapokban alakult két olvasókör a dolgozó parasztközkezdemenyezésére. Mi ezeket az olvasóköröket segítettük könyvtárral, rádióval.

A „Kossuth” olvasókör könyvtárában alig van bent egy-két könyv, mert nagyrészt állandóan kiviszik olvasni.

Ebben az olvasókörben többször tartottak előadást gazdasági szakkérdésekről. A „Kossuth” olvasókör alapító tagjai maguk dolgoznak ki alapszabályt is, melynek egyik pontja kimondja, hogy kulákok, osztályidegenek nem lehetnek tagjai a körnek. Olvasókörök alakítására már több helyen történt kezdeményezés, ami egyik jele annak, hogy megvan az alapja és szüksége az új népfőrt szélesebb alapokon való kialakításának.

Ugy vélem, hogy csak az első lépéseket tettük meg a kongresszus útmutatásainak megvalósítására. Még csak a határozat széles körben való megmagyarázásánál tartunk, de azt hiszem, ez az első lépés ahhoz, hogy járassunk kommunistái, és minden dolgozója a határozatokat megértve még jobban, még lelkesebben dolgozzon a saját és egész népünk jóléte érdekében.

PALLÁS IMRE

Megkezdődött a genfi értekezlet 12. zárt ülése

V. M. Molotov szovjet külügyminiszter elnöke alatt pénteken 16 óra után megkezdődött a genfi értekezletnek az indokínai béke helyreállításával foglalkozó 12. zárt ülése.

A genfi értekezlet újra nyílt ülésekre tér át

Beavatottak szerint a genfi értekezlet a legközelebbi napokban újra nyílt ülésekre tér át. Kedden az indokínai béke helyreállításának kérdésében tartanak nyílt teljes ülést.

Jacques Duclos beszámolója a Francia Kommunista Párt XIII. kongresszusán

A Francia Kommunista Párt XIII. kongresszusán Jacques Duclos, a Francia Kommunista Párt központi bizottságának titkára, a párt központi bizottságának tevékenységéről és Franciaország politikai helyzetéről mondott beszámoló jelentést.

Átnyújtották a Nemzetközi Sztálin-Békédíjat N. V. Popovának

Június 3-án a Kreml nagytermében a szovjet társadalom számos képviselőjének jelenlétében átnyújtották „A népek közötti béke megszilárdításáért” elnevezésű Nemzetközi Sztálin-díjat N. V. Popovának, a Szovjetunió Szakszervezeti Központi Tanácsa titkárnak, a Szovjet Nők Antifasiszta Bizottsága elnökének, a kiváló közéleti személyiségnek.

A kínai népi közigazgatási tanács ratifikálta a kínai-indiai egyezményt

A kínai népi közigazgatási tanács csütörtökön ratifikálta a Kínai Népköztársaság és az Indiai Köztársaság között Kína tibeti közeledési kapcsolata ügyében 1954 április 29-én létrejött egyezményt.

Átnyújtották Charlie Chaplin-nek, a Nemzetközi Békédíjat

A Béke-Világtanácsnak a Nemzetközi Békédíj odaítélésére alakult bíráló bizottsága nevében Jorge Zalamea Borda, a bizottság titkára, Vercors francia író, André Bonnard professzor, a svájci békebizottság elnöke, valamint Sygne angol professzor, a Béke-Világtanács tagjai kíséretében meglátogatta Charlie Chaplint, az ismert angol filmszínészt, aki Lausanne közelében Corsier Sur Veveyben él és átnyújtotta neki az 1953. évi Nemzetközi Békédíjat, amelyet a népek közötti barátság ügyéhez történt kiváló alkotó hozzájárulásáért ítéltek Charlie Chaplin-nek, valamint az ezzel járó százmillió frank jutalmat. Az oklevelet Joliot-Curie, a Béke-Világtanács elnöke és Nazim Hikmet, a Nemzetközi Békédíj odaítélésére alakult bizottság elnöke írta alá.

Churchill mára minisztertanácsot hívott össze

Az „AFP” jelenti, hogy Churchill miniszterelnök szombaton délelőtti minisztertanácsot hívott össze, amelyen Eden külügyminiszter beszámol a genfi értekezlet eddigi fejleményeiről.

Az amerikai tudósok szövetsége nyilatkozatában tagadja, hogy Oppenheimer veszélyezteti a biztonságot

Az amerikai tudósok szövetsége csütörtök este nyilatkozatot adott ki, amelyben hangsúlyozza, hogy az atomerőbizottság különleges bizottsága igazságtalanul járt el, amikor kijelentette, hogy Robert Oppenheimer atomtudós „veszélyt jelent a biztonságra” — jelenti az „AFP”.

Köszönet gyermekeim üdültetéséért

A „Néplap”-ban mondok köszönetet a Cementáruipari Vállalat vezetőségének kisfiam nyaraltatásáért. Hálás vagyok Horváth Károlyné és Saláth Lászlóné elvtársnőknek, akik vállalták a gyermekek gondozását és 3 hétig féltő gondallal vigyáztak rájuk. A gyerekek egészségesen, meghívva és lebaratolva jöttek haza. A tíz kis gyerek édesanyja, édesapja jó munkájával igyekszik most megköszönni a gyerekek üdültetését, a boldog három hetet.

Kiss Lajosné, Debrecen, Bösözarményi út 16.

Hazánkban rendezik meg az idei nemzetközi ruházati versenyt

Ruhaiparunk már két nemzetközi versenyen vett részt. 1952-ben Lipcsében, tavaly pedig Prágában mutattuk be modelljeinket. A prágai nemzetközi ruházati versenyen a Szovjetunió után a második helyezést érték el. Az 1954-es versenyt hazánkban rendezik meg szeptemberben. Az előzetes bejelentések alapján a versenyen résztvesz a Szovjetunió, a Csehszlovák Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel, Román és a Bolgár Népköztársaság ruházati ipara. Megfigyelőként itt lesznek az albán ruházati ipar képviselői is. A verseny előírása szerint minden ország 50 modelles kollekciót mutat be.

TOVÁBBÉ

A „Néplap” bocsájtó mozgalmát a legjobb eredményekkel dolgozó és 95.7 százalékkal harmadik dekádját töltik a vándorlás a munka megkezdés alapján ismét ott kongresszusi versenyen hirdeti a válogós jó eredményt nyogi Zoltánné, hályné, Magi An Kovács Ferenc nyitotta be, hogy A „kiváló” Kovács Ferenc, hanem a gyár

Jószá

Uj ház épül a lin-úton, a trafik még bepuccolatlan nem érte sem ki Félkész állapotban már laknak benne, a szép tiszta ágyda, S. Papp Imre, haza a kórházból, már állandóan, ő ha elfárad, ledül, kor meglátogattam cán. Szívesen fog kinált: elbeszélget

A föld nem mo

a gazdó S. Papp Imre is ró szötte a szót, szélné az olyan or felcsperedett, mi bajlódott. Hát van témája a paraszta a föld, amely él szik és mégis élet ha megadják neki, marad adása a gazd Imre, aki már rég ga 46 évével már e talatot gyűjtött. J úgy is gazdálkodó sága jövedelmező

Beszédéből az olyanféle ember, a ha a dolga nincs dent korán, elsön csinálni. Legelső vetésben, a növény vaszonként, úgy v tarisznyát rak s jön a családhoz, vaszi magot a föld Ha azt látja, hogy miatt már megke a vetéssel, nem sem megcsalni, hold fényénél ves Ugyanezt megtes aratáskor, betakar adja a földnek a a szomszédoktól istállótígyát s ké jere. Ha a szánt a géppálmással lást sem győzi, nagy darab a 16 család még iskol szony szintén ke a ház körül a jó ezért minden év számosokat hív mégsem engedí, el a növényeket, kapál, a napszán kappja a termésb egyelte az egy h két hold naprafold kukoricáját cirokját megkap már ülteti egy h palántákat is.

A bő terr aratja az ember alább olyan ter mint tavaly. Fél takarmányrepából 1200 négyszögöl 126 mázsát, 1200 koricából 27 má napraforgóból 14

TOVÁBB JAVÍTIK A MINŐSÉGET

a Dohánygyár dolgozói

A „Néplap” április 15-iki számában közöltük, hogy a dohánygyári dolgozók „kiváló termékeket kibocsátó mozgalmat” indítottak el.

A legjobb eredményt elérték vándorzászlóval jutalmazták. Az osztályok közül legtöbbet a vágóosztály dolgozói munkatermet díszítette a versenyzászló. A versenyt 94.1 százalékos minőséggel kezdték és 95.7 százalékra emelték. Sikerült is április második dekadjában az első helyezést elérni, azonban a harmadik dekadjában már váratlan meglepetés érte őket, mert „csak” a második helyre kerültek. Elvitte tőlük a vándorzászlót az előkészítő osztály. Ekkor megfogadták, hogy ezt nem hagyják. Minden reggel a munka megkezdése előtt közösen beszéltek meg a napi feladatokat. Már a májusi első dekád értékelése alapján ismét ott volt náluk az elismerést jelentő zászló, aztán már nem is engedték elvinni. Most a kongresszusi verseny befejezésekor az értékelés alapján tulajdonukban maradt a vándorzászló, amely büszkén hirdeti a vágóosztály dolgozóinak diadalát.

Az egyéni versenyzők között sokszor „gazdál” cserélt a vándorzászló. Egyik nap Magyar Imre vágós jó eredményét hirdette, majd Kocsis Gáborét, Kovács Ferencét, Domján Istvánné, Medvés Julia, Tutyógi Zoltánné, Vértési Zsuzsanna bálantókat, a levelezésnél pedig Simon Józsefné, Dosinyecz Mihályné, Magi Andrásné és Veres Lajosné tulajdonában volt. A hosszú körút után végre egy helyen, Kovács Ferenc munkagépénél maradt. Kovács elvtárs azonban nemcsak a kongresszus ideje alatt bizonyította be, hogy tud jó minőségű munkát végezni, hanem azóta is.

A „kiváló termékeket kibocsátó mozgalmat” tovább fejlesztik a Dohánygyárban, hogy nemcsak Kovács Ferenc, vagy Nagy Jánosné, Varga Andrásné brigádja érjen el 96.4–96.8 százalékos minőséget, hanem a gyár valamennyi dolgozója.

Megérkezett Debrecenbe a Magyar Állami Népi Együttes

Megtelt az Arany Bika szálló. Foglalt valamennyi szoba. Nem meglepő jelenség. Gyakran előfordul. Az érdeklődés legfeljebb csak annyi, hogy nem több apró csoport, hanem egyetlen nagy csoport foglalta el az egész szállót. Daloskedvű, táncoslábú fiatalok lakják. Most aztán tényleg nem lenne meglepő, ha valamelyik éjszaka datra fakadna, táncra ke-rekedne az egész szálló.

Tegnap a késő esti órákban érkezett meg Debrecenbe a Magyar Állami Népi Együttes Püspökladányon keresztül, ahol megszakították útjukat, hogy az ottani dolgozókat is elgyő-nyörködtessék műsorukkal. Ők

hát a nagy debreceni „vendég-fogadó” vigkedvű lakói.

Műsorukban ma már Debrecen közönsége is gyönyörködhet. Az ifjúság számára ma délután 5 órakor mutatják be új számaikat, amelyekkel nemrég a hivatásos együttesek fővárosi fesztiválján szerepeltek és a közeljövőben nyugateurópai körútra indulnak.

Holnap este fél 9 órai kezdettel ismétlik meg előadásukat. Mindkét napon a Stadionban szerepelnek és ha az idő is legalább annyira akarja, mint ők, emlékeztet, maradandó erejű élményt szereznek a város lakóinak... O. Gy.

Jószágtenyésztés nélkül a gazdálkodás nem sokat ér

— MONDTA S. PAPP IMRE KÖZÉPPARASZT

Uj ház épül a nagyrábéi Sztálin-úton, a trafik mellett. A falak még beépületlanok, meszelő még nem érte sem kívül, sem belül. Félkész állapotban van a ház, de már laknak benne. A szobában a szép tiszta ágy vetetlen, a gazda, S. Papp Imre nemrég került haza a kórházból. Nem fekszik már állandóan, csak napközben, ha elfárad, ledül egy kicsit. Mikor meglátogattam, üldögélt a lócan. Szívesen fogadott, helyet kínált: elbeszélgettünk.

A föld nem marad adósa a gazdának

S. Papp Imre is a gazdálkodásról szötte a szót. Mi másról beszélne az olyan ember, aki mióta felesperedett, mindig a földdel bajlódott. Hát van-e sebb beszéd-témája a parasztembernek, mint a föld, amely élettelennek látszik és mégis élet van benne, s ha megadják neki, ami jár, nem marad adósa a gazdának. S. Papp Imre, aki már régi gazda, a maga 46 évével már elég sok tapasztalatot gyűjtött. Jól tudja ezt és úgy is gazdálkodik, hogy gazdagsága jövedelmező legyen.

Beszédéből az tűnik ki, hogy olyanféle ember, akit nyugtalanít, ha a dolga nincs elvégezve. Mindent korán, elsőnek szeret megcsinálni. Legelső között van a vetésben, a növényápolásban. Tavaszunként, úgy vetés idején, heti tartisznyát rak s addig haza sem jön a családhoz, míg minden tavaszi magot a földbe nem tesz. Ha azt látja, hogy az időjárás miatt már megkészt egy kicsit a vetéssel, nem sajnálja a szemét sem megcsinálni, hogy éjszaka a hold fényénél vesse el a magot. Ugyanezt megteszi kapáláskor, aratáskor, betakarításkor is. Megadja a földnek a munkát. Télen a szomszédoktól is szeszedi az istállótrágyát s kihordja a földjére. Ha a szántással megkészik, a géppálmással szántat. A kapálást sem győzi maga — hiszen nagy darab a 16 köblös — és a család még iskolába jár, az asz-szony szintén keveset segít, mert a ház körül a jószággal bajlódik, ezért minden évben inkább nap-számosokat hív segítségül, de mégsem engedi, hogy a gyom ölje el a növényeket. Négyezer-ötször kapál, a napszámot bőven vissza-kapja a termésben. Már most ki-egyelte az egy hold cukorrépáját, két hold napraforgóját, két és fél hold kukoricáját, 800 négyszögöl cirokját megkapálta, s a héten már ülteti egy holdba a dohány-palántákat is.

A bõ termést szívesebben aratja az ember — mondja. Leg-alább olyan termésre számított, mint tavaly. Fél holdon tavaly a takarmányrépából 80 mázsát, 1200 négyszögölön cukorrépából 126 mázsát, 1200 négyszögölön kukoricából 27 mázsát, egy holdon napraforgóból 14 mázsát, a 3 hold

rossz sziken is 45 mázsa búzát termeltem. Pedig milyen rossz volt az a szik, mikor az enyém lett. Evekig parlagon hevert, senkinek nem kellett. Mikor kibéreltem, ki-nevették vele a szomszédok. — Mit akarsz azzal a rongy földdel, annyit sem terem, amennyit bele-veztél! De én megjavítottam. Hogy hogyan? — S szinte felderül az atca, amint magyarázza. — Elő-ször úgy két évig bodorkát (bük-könyvt) termeltem benne, utána búzát. Evek óta termelem a bodorkát, meg a lucernát, nagyon jó elővetemény mindegyik. Most is van mindegyikből egy-egy hold új vetésem. Nagyon kifizető. A bodorkát két évig termelem egy helyen, az első gyapját mindegyik évben meghagyom takarmány-nak, a második gyapját magának. Egy-két mázsa magot mindig hoz — 1300 forintért veszi át mázsá-ját a Magtermelgető Vállalat.

Egész falka jószág

Takarmányom mindig sok van. Most négy éve a sápi állami gaz-daságnak adtam el 100 mázsa szá-lastakarmányt, de az én lovaim-nak is maradt. Jószágot is sokat nevelek, mert anélkül nem sokat ér a gazdálkodás. Ha rossz ter-

més van, pénzért veszem a takarmányt, de a jószágot nem po-csékolom el. Így tettem 1952-ben, amikor aszályos év volt. A napra-forgóért 40 kiló zsírt kaptam. Eladtam, az árat megpótoltam — kukoricát vettem, 500 forintért mázsáját. Tavaly télen 3000 fo-rinlot adtam lucernadaráért. A szomszédok azért is megszólaltak. Azt mondták: miért kínlódsz az-zal? A sok jószággal, kár bele po-csékolni a pénzt, adjam el. Most meg azt mondják, hogy könnyű nekem, egész falkára való jószá-gom van. Pedig a szomszédoknak is lenne, ha nem volnának restek vele kínlódni.

Nem panaszkodom. Van egy kocám, 7 malaccal, 4 koca most hasas, attól is lesz vagy 30 kis-malac, van 7 feléves süldöm, 2 darab két éves borjúm és egy lo-vam. Egy-kettő árából rendbesze-detem a házat s veszek még egy lovat.

S. Papp Imre jó gazda. Ezt a faluban is elismerik, hiszen föld-je, vetése kiváló a többi közül. Példát mutat a beadásban is, a város hússal, zsírral való ellátá-sát is segíti, sok jószágot nevel eladásra. Egész évi beadását és adóját rendezte, nyugodtan kél, fekszik, nincs adóssága. Cs. M.-né.

A naptár szerint ugyan még tavasz van, de már egyre több „csalhatatlan” jel bizonyítja, hogy rövidesen itt a nyár... A nagy-erdei strandfürdő hidegvizes me-dencéjének környékét vidám lu-bickoló zaja tölti be, egyre több fagyalt fogy, s az Arany Bika söntésében most háromszor any-nyian tolonganak egy-egy korsó hideg sörért, mint két hónappal ezelőtt.

Mennyi kedves apró emléket őriz az ember egy boldog nyár-ról, s éppen ezért már sokan gondolkoznak azon, milyen lesz az ideai nyár Debrecenben? Vaj-on nem lesz-e unalmas, lehet-e majd jól szórakozni?

Gazdag hangversenyidény

Az Országos Filharmónia deb-receeni kirendeltségénél készsá-gel adják meg a nyári tervekkel kapcsolatban a felvilágosítást.

— Nagyszabású zenei életet tervezünk az ideai nyárra. A nagy-szabású Zenei Hét befejeztével június hónapban két nagy opera-keresztmetszet kerül bemutatás-ra a szabadtéri színpadon. Verdi: „Aida”-ja és Gounod „Faust”-ja, hasonlóan a nemrég bemutatott Dumas: „Kaméliás hölgy” és Verdi: „Traviata” keresztmetsze-téhez. Augusztusban a szabadtéri színpadon ugyancsak két kiemel-kedő előadásra: „Nagy balett est”-re és „Nagy opera-operett est”-re kerül sor.

A színház nyári szünetében, jú-liustól kezdve, a szabadtéri szí-npadon a Csokonai Színház és az

Országos Filharmónia közös ren-dezésben Lehar: „Víg özvegy” cí-mű operettjét mutatják be.

Sokan vannak, akik azt tart-ják, hogy az utazás, kirándulás a legjobb szórakozás. A termé-szet, a hegyek és tájak rajongói-ról az IBUSZ gondoskodik.

Vasárnap Miskolc—Lillafüred-re megy különvonat a dolgozók-kal. Nézzük, hova megy a követ-kező vasárnapokon. Június 13-án Mátrafüredre, ugyanakkor Hajdú-böszörményből Egerbe, majd jú-nius 27-én Aggtelekre utazha-tunk. A következő hónapokban pedig Zebegényben, Sárospata-ron, Gyöngyösön, Mátrafüreden és Siófokon tölthetünk egy-egy nagyszerű napot. A nyár folya-mán tehát olcsón megismerhet-jük szép hazánk legszebb vidé-keit.

Ha moziba megyünk...

Kilenc állandó filmszínház. Kö-zöttük négy kertmozi (!) áll a közönség rendelkezésére. Nem té-vedés, valóban négy kertmozi. Két új kertmozi helyezünk üzem-be — mondja Csomor Tamás elvtárs — az egyiket a Meteor mozi közelében... a másik he-lye: még „titok”...

Mindenki megtalálja majd az új filmek között a kedvenceit. A zenekedvelőknek „Pique Dame”, „Schubert” (oszták), „Puccini”-műve (olasz) filmeket ajánljuk. Új szovjet színes filmek is jön-nek: „A mi utcánk csapata”,

1951-ben és 1952-ben 4 millió hat-százezer munkás és paraszt vett részt a folyó szabályozására meg-indult építkezésekben. Az elvég-zett földmunkákkal két Panama-csatornát és egy Szuezi csatornát lehetett volna megásni. A mun-kálatokat most még nagyobb ke-retek között végzik.

Beszélt a kínai festett fa-metszetek több mint ezeréves multjáról s arról, hogy a Deb-receiben rendezett kiállítás a kínai nép építőmunkáját s egyben nagymultú, kulturális hagyomá-nyait mutatja be. A meglejtelen-ezután megtekintették a kiállítást, majd résztvettek a Kossuth Lajos Tudományegyetem épüle-tében lévő Kossuth moziában a Huai folyó szabályozásáról készült film vetítésén.

Mit kapunk a nyáértől?

Országos Filharmónia közös ren-dezésben Lehar: „Víg özvegy” cí-mű operettjét mutatják be.

Sokan vannak, akik azt tart-ják, hogy az utazás, kirándulás a legjobb szórakozás. A termé-szet, a hegyek és tájak rajongói-ról az IBUSZ gondoskodik.

Vasárnap Miskolc—Lillafüred-re megy különvonat a dolgozók-kal. Nézzük, hova megy a követ-kező vasárnapokon. Június 13-án Mátrafüredre, ugyanakkor Hajdú-böszörményből Egerbe, majd jú-nius 27-én Aggtelekre utazha-tunk. A következő hónapokban pedig Zebegényben, Sárospata-ron, Gyöngyösön, Mátrafüreden és Siófokon tölthetünk egy-egy nagyszerű napot. A nyár folya-mán tehát olcsón megismerhet-jük szép hazánk legszebb vidé-keit.

Mit nyújt a színház

utolsó hete?

A következő darab Taar Fe-rencnek — debreceni írónak — első színműve, az „Aranygyűrű”. Ezzel a darabban készül a szín-ház a Vidéki Színházak Fesztiv-áljára, amit Budapesten rendez-nek meg június hó végén. A feszt-ivál érdekessége, hogy a vidé-i színházak új magyar darabokkal indulnak. Az „Aranygyűrű”-t Lovas Edit rendezi.

Az „Aranygyűrű” után Huszka Jenő örökbeűs operettjét, a „Gül Babát” mutatják be a szabadtéri színpadon, Vámos László rendezésében, aki a száz előadást meg-ért „Luxemburg grófját” sikerre vitte,

Kínai kiállítás nyílt Debrecenben

A Műcsarnok és a Kultúrkap-csolatok Intézete közös rendezé-sében pénteken este Debrecen-ben a helyőrség Tiszti Klubjában kínai festett fametszeteket és a Huai folyó szabályozását bemu-tató kiállítás nyílt. Az ünnepé-lyes megnyitón a meglejtelen-ek között ott volt Rogov, a Szovjet-unió debreceni konzulátusának h. vezetője, Tatár Kiss Lajos, a hajdú-biharmegyei tanács elnö-ke, a helyőrség vezetői.

Megnyitó beszédet Ho Min, a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének titkára mon-dott. Elmondotta, hogy a Huai folyó szabályozása milyen nagy-jelentőségű tette a kínai népnek. A folyó árízve miatt évről évre 60 millió ember szenvedett. A népi kormány intézkedései révén

Junius közepére ismét napsütéses idő várható

Néhány napja országszerte csa-padékos az idő. Egymást érik a zivatarok, záporok. A szárazföld erősen felmelegedő s felszálló légtömegei helyére ugyanis hűvö-ssebb tengeri levegő nyomul s ez sok csapadékkal jár.

Az eső országszerte kedvez a kapás- és takarmánynövények-nek, gondot csak a kaszálásnál okoz. Ügyelni kell, nehogy a le-kaszált széna beázzon. A kalászo-

soknak az eső már elég, de ag-godalomra nincs ok, mert az esők után, 8–10 nap múlva ismét napsütéses, meleg napok várha-tók. A termelők fordítsanak kü-lönbös gondot a gombakártevők (peronoszpóra) elleni védekezés-re, mert a csapadékos, páradús, meleg idő igen kedvez szaporodásuknak és gyors terjedésük-nek.

Ezeken a hivatalos előadáso-kon kívül a színház kabaréegyüt-tese minden hétfőn fellép a Zene-konzervatóriumban a vidám „Görbe Tükör”-esték keretében.

Néhány szó a „hullámról”

Nem kell külön bemutatnunk a nagyerdei strandfürdő gyönyör-ű, sok színes virággal beültetett parkjait. Az elmúlt héten már nagyon sokan voltak kint. A látogatók nagy elismeréssel állapí-tották meg, hogy lelkiismerete-sen készültek fel az ideai szezon-ra a fürdő dolgozói.

Most nem az új mikrofon be-rendezéséről akarunk szólni, ami-nek szintén nagyon örülünk, mert a „régini” bizony sokat lehe-tett bosszankodni, mérgelődni. Hanem röviden: nemcsakára meg-szóla a hullámot jelző csengő. Ugy, hogy csak egy kis türelem, már jön is a hullám!

Hanguatos esték

fehér asztalok mellett

Az Arany Bika mellett több kerthelyiség áll majd a szórako-zni vágyók rendelkezésére. (Per-sze, ez mind kivég. — A szerk.) A nagyerdei Vigadó fővárosi tánczenekarok, szórakoztató mű-vészek szerződötésével biztosítja a vidám, kellemes szórakozást. Kisebb szórakozóhelyeinken pe-dig népi zenekarok és állandó magyar nótá énekesek szórakoz-tatják a vendégeket.

Temesy—Szűcs

Diadalmas négy év...

A MAGYAR LABDARUGÁS LEGDICSŐBB KORSZAKA

III.

Bécsről a finnek elleni 8:0-ig

Már elteltek a Debrecenben rendezett magyar-lengyel mérkőzés hullámai, beköszöntött az ősz a Bősben a Práter stadion felé vezető sétányon hulló falevelek között suhant a társaságkocsis a magyar válogatottal. Október tizenhatodikát mutatót a napról s 65 ezer néző szorongott a stadionban. Megszólalt az angol Ewans szipelle s megkezdődött egy izgalmas, bővelkedő magyar-osztrák mérkőzés 1:0-ra vezettek az osztrákok majd 3:1-re a magyarok, de az osztrákok kiegyenlítették... A mérkőzés döntő pillanata a 28. percében volt, Budai a 16-oson belül kőnéző felvágta, Budai megsejtült nem is tudta tovább játszani, miközben Budai apóttak, Puskás készülődték a 11. csenék... A jobbsarokban költött ki a labda s ezzel nyertünk 4:3-ra. Ez a csapat vivta ki a győzelmet: Henni - Rudas Loránt, Balogh II. - Bozsik, Zakariás - Budai, Kocsis, Deák Puskás, Zsedényi A sérült Budai helyére Keszthelyi állt be, Coljainkat Deák (2) és Puskás (2) löttek. Biralatként egy mondat: „óriási volt a mérkőzés irama... az osztrák csapat szűret után nagyon durván játszott.”

Két hét lelt el a bécsi mérkőzés után s október 30-án Budapesti tapasztalatot a magyar tizenegyet ragyogó játékaival, Bulgária válogatottja ellen 5:0-ra nyert nemzeti tizenegyük. Deák Budai, Rudas, Puskás, Kocsis, Zakariás - Budai, Kocsis Deák Puskás, Balogh II. - Bozsik, Cserejatekosok a győri Józsa és Kispéter szerepelt. Amikor három hét múlva ismét a magyar válogatott mérkőzésére ment az újpesti stadionba a magyar szurkolókat nem is gondolta senki, hogy megismétlődik a bolgárok elleni 5:0-as eredmény. A londoni olimpián győztes svéd válogatott ellen nyert ilyen arányban Magyarország válogatottja Erre a mérkőzésre az IBSZ Debrecenből külön vonatot indított és sokan emlékezhetnek még a negyedik góllra... Kocsis a magas svéd játékosokat is „lefejtette” s onnők a „lehetőleg” góllal perceként táposolt ötvenezer ember... Kocsis egyből ként tümenyenesen játszott, három gólt is lött, míg a másik kettőt Puskás és Deák szerlezte. Az 1949-es év utolsó válogatott mérkőzésén Henni - Rudas, Loránt, Balogh II. - Bozsik, Zakariás - Budai, Kocsis, Deák Puskás, Hidegkuti volt a csapatösszeállítás, Ruzsa pedig cserekapusként jött be negyedórára a kapuba. Ebben az összeállításban van egy érdekesség: megjelennék a Henni Hidegkuti neve is. S ha zárjuk az évet, összegezzük az 1949-es év eredményeit. Nyolc mérkőzés közül öt győzelem két döntetlen, egy vereség, 33:14-os gólarány. Balogh II., Bozsik, Puskás és Deák valamennyi mérkőzésen szerepelt... még egy érdekesség: a balszélső posztján Cibor háromszor, Puskás, Szilágyi, Zsedényi, Toth és Hidegkuti 1-1 alkalommal szerepelt... balszélsőválság volt.

S jött a következő év: 1950. Gyozelemmel kezdünk. Budapestben Csehszlovákia ellen 5:0 az eredmény, B-válogatottunk pedig 1:0-ra veszít Prágában Nagyválogatottunk Henni - Balogh II., Loránt, Lantos - Bozsik, Banyai - Budai, Kocsis, Hidegkuti, Puskás Babolcsay felállításban játszott. A csere jogaival is élünk: Szilágyi jött be, Babolcsay pedig kiállt. Az öt gól közül Kocsis és Puskás kettő-kettőt, a volt debreceni Szilágyi I. pedig egyet lött.

Május tizenegyét... Az utolsó magyar vereséget jelzi, Bősben vasárnap ismét osztrák-magyar mérkőzésen A szűnet után visszacsúszó magyar csapat 5:3-ra veszít. Háromszor szerepelt vezetés az osztrákok, de mindig sikerült a kiegyenlítés 3:3 után azonban Loránt, majd Henni hibájából két gólt kapunk s ezzel megpócsoltuk a mérkőzés sorsát. Henni - Balogh II., Loránt, Lantos - Bozsik, Banyai - (majd szűnet után Nagyvarosi) - Budai, Kocsis, Szilágyi, Puskás, Hidegkuti összeállítású együttesünk voregére azzal mentelgező: hirtünk: Budapestben az osztrák B-válogatottat 3:2-re vertük. Az emlékeztet - különösen most az idők látványos válogatás határkörtől jelentő bécsi mérkőzésen Kocsis, Puskás és Szilágyi lotte a három magyar gólt. Június négy. Vársó...

Lengyelország válogatottja ellen küzdünk... megkezdődik a diadalmas négy év sikereiben oly pártállanul gazdag sorozata. 5:2-re verjük a lengyeleket Grosics (később Ruzsa) - Rákóczi, Börzsei, Lantos (az utolsó negyedórán Toth III.) - Bozsik, Józsa - Sándor, Kocsis, Szilágyi I., Puskás Babolcsay összeállításban. Szilágyi I. (3) és Puskás (2) a góllövő A siker titka: korszerű helyesre s támadásokat alakított ki a magyar csapat.

és következik a többi mérkőzésék. Budapestben (szeptember 24-án) Albánia 12:0-ra győzi le a végülit. A tucatból Puskás és Budai 4-4 Kocsis és Palotás 2-2 gólt szerzett. Összeállítás: Grosics - Kovács II., Börzsei, Toth III. - Kovács I., Bozsik - Budai, Kocsis, Palotás, Puskás Babolcsay, Cserejatekos: Celler.

Október 29. Budapest: Magyarország - Ausztria 4:3. A debreceniek különvonalat ismét ott vannak a mérkőzésen. Esik az eső... a 11. percben 40. percben 3:2-ös magyar vezetést ér: Gyors Melchior elfut és 3:3. Még öt perc van hátra Micsoda izgalmas öt perc volt. Aurédként közeli lövését hatalmas bravúrral védte Grosics, majd a magyar támadások torró percei következtek. Az utolsó percre fordult az óra mutatója... az átázott ember seregéből sokan az autóbüszök és villamosok felé sietnek, Szepesi hangja is fátyolos szinte mindenki elkönnyeveti a győzelemre álló mérkőzés döntetlen marad... amikor még fél perc hiányzik a mérkőzésből: Lakat fejeli előre a 11-es pont tájára a labdát, lepatann az egyik osztrák védőről, az ótis vonalon álló Puskás felé... az összekötő feltalálja magát, háttal a kapu felé állva, esteben félfordulattal kapásból lö... s egyszorosak osztrákok átázott kalapok repülnek az ég felé. Gólt löttünk s 4:3 az eredmény, és már kezdésre sínes idő... Puskás három gólt lött. Szilágyi I. pedig egyet. Csapatunk: Grosics - Kovács II., Börzsei, Lantos - Bozsik, Lakat - Sándor, Kocsis, Palotás (szűnet után Szilágyi I.), Puskás Cibor.

Még egy mérkőzés ebben az évben. November 12-én Szófiában: Bulgária - Magyarország 1:1. Érdesség: a játékúró első négy perében esett mind a két gól s aztán 86 perccel átjártott az izgalom... Grosics - Buzsákszy, Börzsei, Lantos - Bozsik, Lakat (szűnet után Zakariás) - Sándor Hidegkuti (szűnet után Kocsis), Szilágyi I., Puskás Cibor - az összeállítás Czólló Szilágyi I. volt. Buzsákszy első válogatott mérkőzésén jól mutatkozott be.

Uj esztendőbe fordulunk. Csak három mérkőzést játszik 1951-ben a magyar válogatott. Válogatott mérkőzés s szomonjából sovány esztendő volt, de azért sikeres. Három győzelem 16:1-es gólaránnyal. Május 27-én Budapestben 6:0-ra győztünk Puskás (2), Kocsis (2), Sándor és Cibor góllal a lengyelek ellen összeállítás: Henni - Kovács I., Bozsik, Lantos - Kovács I., Bozsik - Sándor, Kocsis, Szilágyi, Puskás, Cibor, Cserejatekos: Henni Hidegkuti. Október 14-én Moravszka Óstravában Kocsis két góllal 2:1-re verjük Csehszlovákia válogatottját. Izgalom itt is volt. A második félidő 42. percében szerezte meg a győzelmet jelentő gólt Henni - Kovács II., Börzsei, Lantos - Kovács I., Bozsik - Sándor, Kocsis, Palotás, Puskás, Cibor (majd szűnet után Hidegkuti) összeállítású együttesünk jobban bírta a hajrárt s ezzel nyert. November 18-án Budapestben Finnország válogatottját fogadjuk. A mérkőzést nagy vita előzte meg: ki legyen a közepesjátékos? Kocsissal kísérleteztek - de ez a megoldás nem vált be. Végig nagy főnyében játszott együttesünk s 8:0-ra győztünk Hidegkúttal háromszor, Kocsis és Puskás kétszer, Cibor pedig egyszer talált a hálóba. Magyarország: Celler - Buzsákszy, Börzsei, Lantos - Kocsis, Puskás, Cibor. Már nyolcan szerepelnek a mai magyar csapat legjobbjai közül... és e fejezet befejezésül egy nyilatkozat. Hugo Valpas, a finn csapat vezetője: „Csodálatos gyors játékos mutatót be a magyar csapat. Ez az együttes komoly esélyekkel indul az olimpián is...”

os és Palotás 2-2 gólt szerzett. Összeállítás: Grosics - Kovács II., Börzsei, Toth III. - Kovács I., Bozsik - Budai, Kocsis, Palotás, Puskás Babolcsay, Cserejatekos: Celler.

Október 29. Budapest: Magyarország - Ausztria 4:3. A debreceniek különvonalat ismét ott vannak a mérkőzésen. Esik az eső... a 11. percben 40. percben 3:2-ös magyar vezetést ér: Gyors Melchior elfut és 3:3. Még öt perc van hátra Micsoda izgalmas öt perc volt. Aurédként közeli lövését hatalmas bravúrral védte Grosics, majd a magyar támadások torró percei következtek. Az utolsó percre fordult az óra mutatója... az átázott ember seregéből sokan az autóbüszök és villamosok felé sietnek, Szepesi hangja is fátyolos szinte mindenki elkönnyeveti a győzelemre álló mérkőzés döntetlen marad... amikor még fél perc hiányzik a mérkőzésből: Lakat fejeli előre a 11-es pont tájára a labdát, lepatann az egyik osztrák védőről, az ótis vonalon álló Puskás felé... az összekötő feltalálja magát, háttal a kapu felé állva, esteben félfordulattal kapásból lö... s egyszorosak osztrákok átázott kalapok repülnek az ég felé. Gólt löttünk s 4:3 az eredmény, és már kezdésre sínes idő... Puskás három gólt lött. Szilágyi I. pedig egyet. Csapatunk: Grosics - Kovács II., Börzsei, Lantos - Bozsik, Lakat - Sándor, Kocsis, Palotás (szűnet után Szilágyi I.), Puskás Cibor.

Még egy mérkőzés ebben az évben. November 12-én Szófiában: Bulgária - Magyarország 1:1. Érdesség: a játékúró első négy perében esett mind a két gól s aztán 86 perccel átjártott az izgalom... Grosics - Buzsákszy, Börzsei, Lantos - Bozsik, Lakat (szűnet után Zakariás) - Sándor Hidegkuti (szűnet után Kocsis), Szilágyi I., Puskás Cibor - az összeállítás Czólló Szilágyi I. volt. Buzsákszy első válogatott mérkőzésén jól mutatkozott be.

Uj esztendőbe fordulunk. Csak három mérkőzést játszik 1951-ben a magyar válogatott. Válogatott mérkőzés s szomonjából sovány esztendő volt, de azért sikeres. Három győzelem 16:1-es gólaránnyal. Május 27-én Budapestben 6:0-ra győztünk Puskás (2), Kocsis (2), Sándor és Cibor góllal a lengyelek ellen összeállítás: Henni - Kovács I., Bozsik, Lantos - Kovács I., Bozsik - Sándor, Kocsis, Szilágyi, Puskás, Cibor, Cserejatekos: Henni Hidegkuti. Október 14-én Moravszka Óstravában Kocsis két góllal 2:1-re verjük Csehszlovákia válogatottját. Izgalom itt is volt. A második félidő 42. percében szerezte meg a győzelmet jelentő gólt Henni - Kovács II., Börzsei, Lantos - Kovács I., Bozsik - Sándor, Kocsis, Palotás, Puskás, Cibor (majd szűnet után Hidegkuti) összeállítású együttesünk jobban bírta a hajrárt s ezzel nyert. November 18-án Budapestben Finnország válogatottját fogadjuk. A mérkőzést nagy vita előzte meg: ki legyen a közepesjátékos? Kocsissal kísérleteztek - de ez a megoldás nem vált be. Végig nagy főnyében játszott együttesünk s 8:0-ra győztünk Hidegkúttal háromszor, Kocsis és Puskás kétszer, Cibor pedig egyszer talált a hálóba. Magyarország: Celler - Buzsákszy, Börzsei, Lantos - Kocsis, Puskás, Cibor. Már nyolcan szerepelnek a mai magyar csapat legjobbjai közül... és e fejezet befejezésül egy nyilatkozat. Hugo Valpas, a finn csapat vezetője: „Csodálatos gyors játékos mutatót be a magyar csapat. Ez az együttes komoly esélyekkel indul az olimpián is...”

Eddig a nyilatkozat, amelynek igaz voltáról a következő fejezet tényei beszélnek.

RANGADÓ DEBRECENBEN

A hajdú-bihari labdarúgó bajnokság tavaszi fordulójának kimenetelére nézve sorrendőntő mérkőzést játszanak ma Debrecenben. A bajnokság első helyén álló D. Építők együttese játszik rangadó a másoedik helyen álló D. Vörös Meteor csapatával. A győztes csapat megőríti helyét a tabellán. Az Építők lendületes csapata erős ellenfelet kap a Meteor együttesében. A mérkőzést délután 6 órakor létezzék le a Dózsa-úti Kinizsi pályán.

A CSEPELI VASAS DEBRECENBEN

A röplabda országos bajnokság során ma délután 2 órakor D. Dózsa - Csepeli Vasas, vasárnap délelőtt 10 órakor D. Dózsa - Bp. Vörös Lobogó mérkőzéseket játszzák a tendőreég melletti pályán.

RÖVID SPORTHÍREK

Vasárnapi megyei bajnoki mérkőzések: Egyetemi pálya. 8: D. Haladás - D. Postás. Előre pálya. 8:15: D. Állomás Lokomotív - Berettyóújfalu Vörös Meteor. Petőfi pálya. 10: D. Vasas - D. Dózsa. Lokomotív pálya. 10: D. Vép Lokomotív - D. Előre. Országos sportlövő versenyt rendez az MTSB ma 9-től a Lokomotív lőtéren.

Párthírek

VÁROSI PARTIBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Ma a politikai gazdaságtan I. évfolyam hallgatói számára zároltkonferenciát tartunk, a szokott helyen és időben.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyomóan borult idő, sokfelé eső, néhány helyen zivatar. Időnként, élénkebb eszel, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek szombaton reggel 14-17 délelben nyugaton 19-22, keleten 21-24 fok között.

A NÉPKÖZTARSASÁG ELNÖKI TANÁCSA Vántus Károlyné elvtársnőnek a munkaszolgálatban kifejtett több évtizedes munkássága elismerésül a Munka Erdemrend kitüntetés adományozta.

VASÁRNAP DÉLELŐTT 11-12 óráig a Déri Múzeum előtti téren a rendőrszolgálat pedagógusok tisztelőtérén terén ad.

A SZOVJET TENGHERÉSZEK küldötsége június 3-án ellátogatott Szkodrába, ahol népes gyűlés fogadta őket. A szovjet tengereszek ellátogattak a shkodrai ipari vállalatokba és a „Dobrac” termelőszövetkezetbe is.

A DEBRECENI RUHAGYAR vasárnap az Építők sporttelepén egéznapi sporttüneményt rendez. Belépődíj 1 forint.

A FRANCIA KORMÁNY Navarrotábornok helyére Ely tábornokot, a vezérkari főnököt nevezte ki az indoknai expedíciós hadtest főparancsnokává, egyben felmentette a lászlóit Dejan főtiszt és Ely tábornokot kinevezte Indokina főbiztosává is.

AZ EMBÉRI SZERVIZET vizsgálta és az ivóvízellátás kérdésével címmel dr. Jeny Endre a Déri Múzeum előadóterében ma délután 6 órakor előadást tart. Az előadás vetített képek segítségével ismerteti meg a hallgatókat a víz életünk szerepéről a víznyerés és víztárolás egészségügyi kérdéseivel. A népszerű előadást a Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat rendezi.

FELHÍVÁS A debreceni Épületjavító és Karbantartó Vállalat kéri a közületek, szövetkezetek vezetőit hogy a birtokukban lévő terményraktáraik általános kijavításának kivételése érdekében, vállalatunkat igényeikkel a legelőrebb időn belül felkeresni szíveskedjenek, hogy a szükséges intézkedést az ügyben meg tudjuk tenni. Fenti vállalat jó kereti lehetőség mellett, kőműves szak. és egédmunkásokat helybeli munkára felvesz. Érdeklődni a vállalat központi irodájában lehet. Telekai utca 57. (x)

A nagyerdei Vigadóban

3-tól 9-ig

zenden este a Holfozi tánczenekar műsoros estét rendez. Akos Stefi és Putnoki Gábor énekel.

AZ ORSZÁGOS Mérésügyi Hivatal mértekütelezői technikai állást hirdet. Felvilágosítást ad a Mértekütelező Kirendeltség Debrecen, Vigkedű M u. 67. Telefon: 32-59. AH

HORDOZHATO használt állatmérleget vesz a Palagyi Tangazdaság. AH

SZENA KASZÁLÁSRA férfi munkásokat keres a Debreceni Köztisztasági Vállalat. Jelentkezése Debrecen Vöröshadseg útja 5. AH

GYORS, gépirónő, nagy gyakorlatú azonnali belépésre keresünk. Gyógyserfár Vállalat Vöröshadseg útja 28/c. AH

A 61. Trészt felvételre keres épületgépészmérnököt, vagy épület gépész technikus képzettséggel rendelkező dolgozót, műszaki vezető és irányító munkakör betöltésére. Jelentkezése önéletrajzzal a személyzeti osztálynál. Debrecen, Belsőinnisz utca 2. szám. AH

JÁTEKKÉSZÍTŐ Szövetkezet felvesz azonnali belépésre faesztérga automatához értő szakunkust. 182x132-es egy darab kézzelnyel vasalókat megverésére keresünk. AH

FELVEZŐNK egy megfelelő gyakorlatú bíró villanyszerelőt. Jelentkezése helyre: Debrecen, Attila tér 3. I. emelet. AH

MAGAS kereseti lehetőséggel speciál vakolópépre kőműveseket debreceni munkahelyre azonnali belépésre felvesszünk. Famosz munkáló gépész megfelelő vizsgázott fűmunkást felvesszünk azonnali belépésre. Jelentkezési hely 31/4. Építőipari Vállalatnál. Debrecen, Varga u. 1. sz. AH

Ferenesik János ZENEKARI ESTJE

KIEMELKEDŐ és emlékeztető művész eseményt jelentett Ferencsik János Kossuth-díjas kiváló művész vezénylete alatt a Debreceni MÁV Filharmónikus hangverseny. Ferencsiknek mindhárom műsorzáma, Rossini: „Az olasz nő Algirban”, c. operájának nyitánya, Kodály: „Háry János” szvitje és Beethoven VII. szimfóniája hosszú évtizedek alatt megérettől teljesítménye. Mindhárom műnek minden hangját, összes zenekari effektusait, formai problémáit, költői tartalmát a legalaposabban tudatosította. Erlhető, hogy a hangverseny bővelkedett azokban az izgalmas részletekben, amikor a hallgatóság érezhette, hogy enélkül tökéletesebb megjelenítésben és kidolgozásban a művet elképzelni sem lehet.

A Rossini-nyitány szikrázott a habzó elevenségű életörömtől, a természetes és könnyed játékoságtól, egy ragyogóan szípkázó szellem derűjétől. Kodálnak, a magyar zene történetében korszakalkotó jelentőségű Háry János muzsikája pedig minden részletében a leghitelesebb tolmácsolásban ragyogott fel - diadalmas erővel. Nem sikkadt itt el a partitúra egyetlen hangszíne, a zenekölő egyetlen gondolata sem. Minden tökéletesen a helyén volt, kicsiszoltan, mestersen elrendezve. Beethoven VII. szimfóniája viszont a magával sodró erejű életörömtől a himnuszaként hangzott fel. Már Schumann jól érezte meg, hogy a VII. szimfónia egy népi népzenei állít elénk, ahol a nép mindent elsodró erejű életöröme bontakozik ki viharzó szenvedélyel egy mámoros körtánc

forogatásban. Mintha az egész emberiség táncra kerekedne, olyan ez a szimfónia, melyet Wagner a tánc apoteozisának jellemzett. De milyen tánc ez! Nem szalontánc, de a tánc ősi elemeinek orgiasztikus felszabadulása, a tánc démoniségének, az önfecédt életörömtől ujjongó megnyilatkozása. Ferencsik a műnek épp ezt az alapvető jellegességét teremtette meg olyan viharos feszültséggel, a ritmusnak olyan gazdag tobdódásával, a zeneknek olyan mámoros lendületével, hogy érthető volt a közönség szűnni nem akaró, lelkes tapsvihara.

A költői tartalom egy másik részével azonban egy kissé adósnak maradt Ferencsik: azzal, hogy az életszerelmek ez a mámor Beethoven költészetében a szereteten alapul. Vagyis a hu, manista melegséggel, azzal a gyengéd és résztvevő jószággal, amellyel Beethoven a küzdő és szerelre vágyó és azt mindenek fölött igénylő embereket nézte.

AZ EST másik hőse a MÁV filharmónikus zenekar volt. Így kell mondanunk, hogy hőse, mert ezáltal is bebizonyosodott, hogy a zenekar tagjainak a többsége nem zeneiparos, hanem lelkes művészek, aki a nemes feladatukba szívvel-lelékkel beleveti minden tehetségét, tudását és energiáját. Ez a zenekar nagyon sokat tanult a próbákon Ferencsikől, az összejáték művészetének sok mesterségbeli titkát sajátította el, de az előadáson érződött, hogy nem mechanikusan, hanem lelkesen, tüzes odaadással. Külön is ki kell emelnünk az első oboista gyönyörű tónusát. (T. D.)

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Nézz a tükörbe. Lengyel filmvígjáték. Kieőroműsorban: Magyar-Angol 7:1.

BÉKE: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: A fekete ház, Angol film.

METEOR: háromnegyed 3, 5, egyegyed 8 órakor: A trubadúr, Olasz opera.

HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Nézz a tükörbe. Uj lengyel filmvígjáték. Kieőroműsorban: Magyar-Angol 7:1. délután 4, 6, 8 órakor: Fehér homály. Izgalmas eszehezlők film.

KOSSUTH: vasárnap 5 órakor: Két krajcár reményeg. Olasz, film, 7 órakor: Készvíz. Német, mesefilm.

Népeveő I. Szotyori-telep: Allami Áruház.

Népeveő IV. Csapókeret III.: Kivétel törvény.

Színházi műsor

Ma 7-ór A trubadúr 11. szelvény, Balogh-Virágos szereposztás. Vasárnap fél 3-ór és 7-ór Luxemburg grófia. 1. 5. és R. szelvény. Helföld fél 8-ór a Zeneiskolában: Gorbé tükör kabarettör. Kedden 7-ór A trubadúr, 11. szelvény. Bán-Három szereposztás. Szerdén és csütörtökön 6-ór Romeo és Julia. Menáros-Örkényi szereposztás.

N É P L A P

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú, Biharmegyei Partbizottságának lapja

Felkereszt: a szerkesztőbizottság

Feladó kiadó: BABOZI GYULA

Szabadság Lannromda Vállalat

BLADÓ rekamié, szecoka és repavagógép. Nyomatató utca 2. Szabók.

OSEPEL motorkerékpár regifajta olcsón eladó, Kossuth u. 60.

BLADÓ 500-kg üzemképes motorkerékpár. Érdeklődni szombaton délután és vasárnap. Keresztesi u. 54.

BLADÓ szőlő a Martin, kán, több részletben is, Bóor József Martinka 11.

SEGÉDMUNKÁSOKAT felvesz az Alföldi Nyomda. Bőszörményi út 6. Jelentkezés reggel 8 óráig. AH

DEBRECENI Táncos Farsipari Vállalat, farsipari fűrészmunkásokat és egédmunkásokat azonnali belépésre felvesz Bőszörményi út 5.

MEZŐGAZDASÁGI Akadémia felvesz ideiglenes kertmunkásokat napi 25 Ft béréssel. Jelentkezés Bőszörményi út 104. Kapunál. AH

EGY modern felett háló, bútor eladó. Homokkört, Esze Tamás utca 15. szám.

BLADÓ beköltözhető családl ház. Kettő szoba, előszoba, konyha, speiz, és mellékhelyiségekkel. Varga, kert. Legányi utca 8.

NIKKELÉZETT kábor kályha eladó. Hamis kutyát veszek. Poroszlay út 87. sz.

ELADÓ kárpított szék, és repavagógép, Nyomatató 2. Szabók.

ELŐSERELNEM ezoba, konyha, speizos lakásomat hasonlóval. Csep utca 34. Kettő csemetés.

KITUNÓ hangzó cselló eladó. Vár utca 11. szám Szabó.

KÉT darab agyszőronr, konyhazezek eladók. Szepességi u. 47.

GRENDÁK és egyéb eladók. István út 67.

ELADÓ 90x170-es dupla ablak fürdőszobára való ablakok Szabadság u. 6. (Kassai út).

MAGANOS idősebb ember vagy asszony pandozású vállalkozó akinek háza van, Valga Ferenc pesti kézbesítő. - Debrecen 2. Poéta.

MODERN konyhabútor, szép iróasztal eladó, Timár u. 50.

STRÁF alá való gumik, rugók, vázak, gyerek sportkosci eladó, vagy építkezési anyagért cserélhető. Nyil u. 55. sz.

CALADOS tiszta különbejáratú szobát keres. konyha használatú város bellerületen, vagy Nagyerdő környékén. Ajánlatokat, kér Attila tér 7., szabóműhelybe.

200 cm3 4 ütemű Ardia motorkerékpár sürgősen eladó. Hajdúnánás. Achim A. u. 13. Telefon: 72.

DOLGOZÓ fiatalokért bútorozott szobába lakótárat felveszek. Virág u. 2.

KOVÁCSMÜHELY feles. be, vagy harmadéka kiadó. Berettyószentmárton, Kossuth utca 75.

BESZÉDRE tanítható törpepapagályt, halitkát, bizalomtanítót (szőlőtől) vethet, Pacsirta u. 15.

SIEMENS zenegép, fali ventilátor, poroszívógép eladó. Nánássy, Vöröshadseg útja 77.

KASZÁLÓ felébe kiadó. Temetkezési Vállalat. AH

N

AZ

XI. EVFOLYAM

meg

Dolgozó népgus-napon minban, így megveigaz szeretettel, tanárokat, csúsnak", a gúságnak nevelkek mérnökeikt.

Ha visszabadulásunk óta fogulatlanul, hogy közköztádben jelentős tünk el. Atalauralkodó osztálgáló iskolarendtattuk az oktamat; új tanterket vezetünk kémszettudományt, felsőfokú vezettük a mus tanítását.

Rákosi elvtá kongresszusán kulturális fejlődány számadat, azt a hatalmas kulturális életululás óta jellegette azt, hogyveltségének kisban a közökülkrozi. Jelenlény tanuló szeriskola VIII. oslelő képzettsége előtt. Ugyancsak emlékedett a ötszörösére azkolai hallgatókés főiskolai diákás és parasztdemokráciánk értelmiségét.

Mindebben volt pedagóg megértették pés és becsületes gatták népi eloktatási célkitű.

Az iskolák tcsak a pedagóg az egész dolgárra. Pártunk arra, hogy a is megkapja sés és a társadteletet, amit evós, odaadó, megérdemel.

Pártunk és rő! a pedagóg megbecsülését, talmazások ismult évek sokkapta meg m társaságunk letését, a személytuntetés. Nyolc tanító"-i, nyoloktatásügy kűntetését. A tnapon ismét tetettek számaári kűntetés Dr. Nagy Jánzekas M. gimhér Istvánné.